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Sehr geehrte Frau Von der Leyen, Sehr geehrte Frau Merkel, Sehr geehrter Herr Michel, 
meine Damen und Herren Sozialpartner, 

ich vertrete die angestellten Führungskräfte Europas. Zugleich darf ich für die im EGB als 
Eurocadres organisierten Führungskräfte das Wort an Sie richten. Führungskräfte sind die 
Brückenbauer in der europäischen Arbeitswelt. Sie nehmen als Angestellte zugleich 
Arbeitgeberaufgaben wahr.  

Meine Damen und Herren, wir stehen heute an einem Scheideweg. Die Pandemie und die 
nachfolgende globale Rezession verlangen von uns Zusammenhänge zu erkennen und 
unsere Annahmen zu hinterfragen. Bei den vor uns liegenden Herausforderungen kommt 
es auf ein neues Verständnis von Führung an. Es geht nicht mehr um Regeln und 
Kontrolle. Es geht um die Frage, wie wir in unruhigen Zeiten zusammen in die richtige 
Richtung steuern können. Wie wir die ökologische, soziale und digitale Wende gestalten. 
Das hat viel mit Zuhören, Begeisterung  wecken, Vielfalt fördern und Orientierung geben 
zu tun.  

Leider sind Unternehmen, Arbeitnehmer und Führungskräfte für diesen Wandel noch nicht 
genügend ausgestattet. Die Diskrepanz zwischen politischer Ambition und Arbeitsrealität 
ist leider zu groß. Mehr Nachhaltigkeit in Wirtschaft braucht jetzt vor allem drei Dinge: 
mehr Kompetenzen für den Wandel durch eine gute Aus- und Weiterbildung, innere 
Werte durch einen ethischen Kompass sowie eine starke Verankerung im sozialen Dialog.  

Lassen Sie uns als Sozialpartner fair und konstruktiv zusammenwirken und an den Arbeits- 
und Sozialbedingungen der Zukunft arbeiten und den Weg dahin bereiten. Durch unsere 
komplementären Kompetenzen können wir eine EU der nächsten Generation aufbauen. 
Ich darf Ihnen versprechen, dass die angestellten Führungskräfte Europas diesen Sozialen 
Dialog auch in Zukunft nach Kräften stärken und mit allen Sozialpartnern gemeinsam 
gestalten werden. Vielen Dank für Ihre Aufmerksamkeit! 


